

資料輯剪館圖書院體育台灣立國 分類 溜冰 來源 民生報 日期 740408 版面 三版

落實提高體育學術層次

• 王宗蓉 •

全國拳擊協會理事長鄭坤山，最近捐出價值兩億元的土地與房屋，設置中華體育研究院，從事體育學術研究和訓練選手的工作，對體育界而言，這確是一項值得注意的事。多年來，我國對於體育學術研究人才的培養，一直偏限於師大體育研究所。中華體育研究院之設置，也許對國內體育學術的研究可能有些助益。因此，在殷切期望和關切之餘，特提出四項建議以供參考：

① 中華體育研究院目前只擁有十甲土地以及五百坪的房舍，其他設備全無，經費也尚無著落，而竟勿於本月三日即宣布正式成立，其健全的組織及辦學計畫均亟待建立，甚至如何策動社會工商界人士的關注與響應，尤有待努力。

② 中華體育研究院聘立法委員楊廣擔任董事長。楊氏在國際體壇上固有相當高的地位，但現在他擔任立法委員，並兼任全國體協左營訓練營的總監督（一九八四年及一九八八年奧運之中華優秀選手訓練均由他總監督），長期領取獎勵訓練的教練高薪，也頗熱衷於體育運動器材的市場。中華體育研究院成立，楊傳廣又膺董事長之職，他如能擺脫雜務，心無旁騖，致力於學術研究之發展與推廣，則應有所成。否則，對辦教育來說，是不相宜的。

③ 學術機構之得以存在，甚至能建立權威，其硬體的建築、設備固然重要，但師資等軟體因素更為可貴。如何延攬海外體育師資返國參與，應為體育研究院當前之要務。以師大體育研究所為例，十餘年培養了七十位碩士，其中出國深造獲得博士學位有十四人以上，但國內出路有限，回國服務者僅三人。因此，中華體育研究院如能在這方面盡些力，則效果必彰。

④ 我國體壇目前正致力於奧運長期培訓的工作，有的項目放在一九八八年奧運，有的項目則放到一九九二年奧運，甚至還有更長程的計畫，中華體育研究院如能配合我國奧運重點發展的項目，引進國外最新的訓練方式、競賽技巧等，以理論與實踐相互印證，切磋觀摩，這對我國體育未來的開展才有大助益。

據悉：輔仁大學也正在收集資料，有意籌組體育研究所，我們希望這些體育研究機構的師資及研究人員，都能及早選聘，如期展開工作，以使我的體育水準能往前邁開一大步。

溜冰實力懸殊·競速多呈一面倒

林春女囊括競速四項奪魁

【本報訊】台北市第二屆青年杯溜冰賽，昨天冒雨在兒童樂園溜冰場進行競速賽程，林春女囊括了成人女子組的計時賽及競速四項冠軍。由於實力懸殊，各組競速賽一人獨霸的局面相當普遍，如成男組鍾登科包辦了五百公尺計時賽及三千公尺、五千公尺競速賽冠軍，于吉祥則是青男組的五百公尺計時賽及一千公尺、五千公尺競速冠軍，馮寶玲擁有青女組五百公尺計時賽及一千公尺、

三千公尺競速賽的冠軍頭銜，少男組彭建中拿了三項中的二個冠軍，少女組賴瑞琪的情況也一樣。各組接力賽的冠軍隊伍，成男為中原大學A隊，成女為淡江大學A隊，青男及青女均為歐羅拉隊，少男及少女都是社子國小A隊。

賽會前天先舉行花式比賽，昨天下午四時在大橋國小大禮堂同時頒獎閉幕。

國際拳聯輕量級 保羅挑戰成登王

將阿洛齊打倒至拳擊台上。

【美聯社紐澤西大洋城七日電】美國籍拳擊好手保羅六日在國際拳聯

三級裁判分別以一四七比一三八、一四六比一二八及一四二比一四一，一致判決保羅獲勝。

這是保羅廿三次比賽的贏得新拳王之銜。

保羅在這次比賽中，一個月前才安排決定，他直耐心等待機會出手，並所以獲此挑戰機會，乃另適時反擊對方，他在第三、一好手布拉克因手傷退出比賽。

第十與十三回合中，四次